

《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》发布

新华社北京10月24日电(记者 安蓓 谢希瑶)《中共中央 国务院关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》24日发布。

意见指出,实现碳达峰、碳中和,是以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策,是着力解决资源环境约束突出问题、实现中华民族永续发展的必然选择,是构建人类命运共同体的庄严承诺。

2020年9月22日,习近平总书记在第75届联合国大会一般性辩论上宣布中

国二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和。

意见强调,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,深入贯彻习近平生态文明思想,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持系统观念,处理好发展和减排、整体和局部、短期和中长期的关系,把碳达峰、碳中和纳入经济社会发展全局,以经济社会发展全面绿色转型为引领,以能源绿色低碳发展为核心,加快形成节约

资源和保护环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局,坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。

意见明确实现碳达峰、碳中和目标,要坚持“全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险”的工作原则,提出了构建绿色低碳循环发展经济体系、提升能源利用效率、提高非化石能源消费比重、降低二氧化碳排放水平、提升生态系统碳汇能力等五方面主要目标,确保如期实现碳达峰、碳中和。

意见明确了碳达峰碳中和工作重点任务:一是推进经济社会发展全面绿色转

型,二是深度调整产业结构,三是加快构建清洁低碳安全高效能源体系,四是加快推进低碳交通运输体系建设,五是提升城乡建设绿色低碳发展质量,六是加强绿色低碳重大科技攻关和推广应用,七是持续巩固提升碳汇能力,八是提高对外开放绿色低碳发展水平,九是健全法律法规标准和统计监测体系,十是完善政策机制。

意见强调,切实加强组织实施。加强党中央对碳达峰碳中和工作的集中统一领导,强化统筹协调,压实地方责任,严格监督考核。

凝心聚力优化环境 攻坚克难助企发展

本报嘉祥讯(通讯员 孟宪石)10月22日上午,市人大常委会副主任陈颖带领市直有关部门到联系服务的企业现场办公,听取企业攀登计划完成情况和驻企干部工作情况,现场研究解决问题。市人大常委会秘书长任广德参加活动。

陈颖先后来到山东益大新材料有限公司和山东世纪阳光科技有限公司,实地查看企业项目建设现场和环保整改情况,了解企业生产经营情况和困难问题,并召开座谈会。

陈颖指出,市直有关部门要聚焦“企业体验”“企业诉求”,强化要素保障,创新政策供给,帮助企业争取政策、破解难题,助力企业高质量发展。攀登企业要以干部“助企攀登”活动为契机,加大创新研发投入,加快项目建设进度,持续提升发展质量和效益,为全市争先进位和高质量发展作出更大贡献。陈颖强调,要以系统观念谋划解决硫酸盐浓度标准问题。嘉祥县要围绕打造全国特种碳材料基地和有机颜料基地,延伸产业链条,加大产业链招商力度,形成具有较强竞争力的产业集群。化工企业要严格遵守操作流程和管理规范,消除安全生产隐患,把牢安全生产底线。

聚焦疫情防控

疫情多点散发走势如何? 疫苗加强针怎么打?

国务院联防联控机制回应来了

■新华社记者 董瑞丰 徐鹏航

近期,国内出现多点散发本土疫情,扩散风险仍在加大。新一轮疫情的处置情况如何? 疫苗加强针怎么打? 秋冬季疫情防控有哪些注意事项? 国务院联防联控机制新闻发布会24日就公众关心的问题集中做出回应。

本次疫情波及11省份 源头指向境外输入

10月17日以来,国内出现多点散发本土疫情,呈快速发展态势,一周之内已波及11个省份。

“感染者大多有跨地区旅游活动,疫情进一步扩散风险仍在加大。”国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,发生疫情的地区,要迅速进入应急状态;未发生疫情的地区,要加强监测预警。要严守外防输入各个关口,坚持人物、环境同防,减少跨区域聚集性活动,坚决遏制疫情扩散蔓延。

针对本轮疫情的源头问题,国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,本次疫

情的病毒为德尔塔变异株,疫情源头目前还在流调溯源中。现有流调和病毒测序结果提示,本次疫情由新的境外输入源头引起。

吴良有介绍,目前疫情总体处于快速发展阶段,非旅行团的病例数量开始增加。预计随着风险人群排查和筛查工作持续开展,未来几天发现病例数将继续增多,疫情波及范围可能进一步扩大。

此外,监测结果显示,今年3月以来全国流感活跃度高于去年同期水平,尤其9月以来,我国南方一些省份流感活跃水平呈明显上升趋势。专家研判,今冬明年可能存在新冠肺炎和流感叠加的风险。

抓住疫情处置关键期 果断采取管控措施

疫情发生以后,国务院联防联控机制综合组第一时间派出工作组,赶赴内蒙古、甘肃、陕西、宁夏等地,指导支持地方开展工作。

吴良有介绍,这些工作包括快速激活应急指挥系统,做好社区防控、严格隔离防疫管理、以核酸检测扩大预防、科学精

准做好流调溯源、做好患者救治工作等。

交通运输部应急办副主任周晏表示,本轮疫情发生后,交通运输部第一时间指导涉疫省份交通运输部门抓住疫情处置的关键期,果断采取了客运管控措施,同时全力做好应急物资的运输保障工作。

文化和旅游部市场管理司司长刘克智介绍,文化和旅游部近日连续印发通知,要求紧盯关键环节,把疫情防控各项措施抓细抓实抓落地,修订完善疫情防控应急处置方案预案,从严从紧抓好文化和旅游行业疫情防控工作。

海关总署卫生检疫司副司长李政良表示,海关总署通过毫不放松抓好人入境人员卫生检疫、从严做好高风险入境货物检疫、顶格实施工作人员安全防护、持续强化口岸疫情防控能力等举措,坚决遏制疫情通过口岸输入。

疫苗加强针已经开打 重点人群优先接种

哪些人需要打疫苗加强针? 不断接种新冠病毒疫苗是否会成为一种常态? “根据专家研究论证结果和疫情防控

需要,近日国务院联防联控机制启动了新冠病毒疫苗加强免疫接种工作。”吴良有表示,完成国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的灭活疫苗和天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗全程接种满6个月的18岁及以上人群,可进行一剂次加强免疫。

吴良有介绍,加强免疫接种目前优先在感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员中开展。同时,各地要统筹考虑口岸、边境、重大活动等疫情防控需要和60岁及以上等感染后导致重症风险高的高危人群等因素,扩大加强免疫接种人群范围。对其他符合条件且有接种需要的人群,也提供加强免疫接种服务。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆表示,加强免疫可以快速让抗体水平反弹。目前开展的是重点人群加强免疫,后续是否扩大范围,需要更多研究数据做出综合研判。

“要确定疫苗接种最佳程序,还需要不断研究,但不断开展加强免疫接种不是我们最终的选择。”王华庆说,希望将来能更好达到牢固的人群保护效果。

新华社北京10月24日电

校地合作再出发 融合发展促共赢

本报济宁讯(记者 王霖)日前,市政府与济宁学院举行“合作共赢融合发展”校地对接会。副市长张胜明,济宁学院党委书记杨天梅,党委副书记、院长吕灵昌出席会议。

张胜明指出,市委、市政府历来高度重视驻济高校的建设发展,与济宁学院等多家驻济高校相互支持、互促共进,构建起了校地合作、协同发展的良好格局。下一步,市委、市政府将一如既往地关心支持济宁学院的发展,全力创造更好的环境,提供更有力的保障。希望各单位以此次校地、校企对接会为契机,携手并进、合作共赢,为推动济宁学院和全市高质量发展作出更大贡献。

大会邀请了包括济宁市攀登计划骨干企业在内的43家与济宁学院开展合作办学的企业参加,解读了济宁产业发展方向、产业布局、产业孵化及产业政策,作了行业产业发展报告,发布了济宁学院代表性科技成果。济宁学院分别与市工信局、市科技局、山东公用环保集团有限公司、市勘测院等多个单位签署了合作协议。

(上接1版)市发改委会同有关部门建立项目手续电子档案,推动符合条件的省市重点项目纳入审批绿色通道、并联办理,“即来即审”,目前省市级重点项目立项办结率达100%,环评、能评、土地、规划等手续办结率达到90%以上。

截至9月底,121个省级项目完成投资342.2亿元,投资完成率103.4%;122个市级重点产业项目完成投资305亿元,投资完成率95.9%,均快于时间进度20个百分点以上;其中,中韩高端装备、尼山鹿鸣、微山湖5A景区等55个项目建设大提速,超额完成全年目标任务,睿安新材料、信发液压、中冶经典等20个重点产业项目提前竣工投产,预计可拉动全市560亿元以上投资,解决近3000人就业,进一步增强我市产业吸附能力,形成良好的产业生态系统和现代优势产业集群。

“讲文明 树新风”公益广告



济宁日报社制作